

# 巧借互联网东风 新农人江兵“双十一”助农帮销



本报讯(记者 毛超峰 邢昊臻)每年“双十一”,互联网都会掀起一阵购物狂潮,借着这股东风,西坞街道新农人江兵连日来穿梭于我区的各个农村,为村里的种植户帮销农产品。

眼下到了红美人上市的季节,11月7日上午8时,江兵如约来到农户胡灿夫位于西坞街道庙后周村的果园,只见黄澄澄的红美人缀满了枝头,空气里弥漫着若有似无的柑橘香。江兵和胡灿夫蹲在树下,仔细检验今年红美人的品质。

“这片红美人果园占地面积

20亩,我拿了一些果实给农科院的专家品尝,他们都觉得果实品质不错。”获得专家认可的胡灿夫对于今年的销售充满了信心。记者了解到,这是江兵第二年和胡灿夫合作销售红美人。去年,胡灿夫的果园首次迎来规模化上市,没有销售渠道的他多方打听后找到了江兵。在江兵的视频推广下,短短一个月时间,胡灿夫的红美人销售一空,而这次戏剧化的帮销经历也让胡灿夫见识了互联网的力量。在今年红美人上市之前,胡灿夫再次找到江兵,希望今年他能继续为自家的红美人销售加把劲。

在敲定了红美人销售上市的细节后,江兵驾车来到庙后周村附近的一处农田,村民在这里种植了奉化芋头,同样希望借助江兵来解决销售难题。当新鲜的芋头“破

土而出”后,江兵熟练地撕去芋头黑褐色的表皮,“大家看,顶端呈现漂亮的桃红色,这就是正宗奉化芋头。我们奉化芋头最大的特点就是粉糯无筋,口感细腻。”对着镜头,江兵熟练地介绍起奉化特产。江兵和妻子王丹习惯随时记录与农村有关的素材,这些极具乡土气的片段将会呈现在他的抖音号中。

作为一名“三农”领域的自媒体博主,江兵今年取得的成绩颇为亮眼,由其打造的奉化江“共富工坊”入选浙江省2024年度电商直播式“共富工坊”典型案例,他的抖音直播间参与人数也日渐攀升,目前单场平均参与人数可达3万-4万人次。现在越来越多的商家主动上门寻求合作,今年9月,宁波滕头米源食品有限公司和江兵合作推出了一款水磨年糕,单场销售额达到了

2万元。今年“双十一”,江兵将芋头和红美人也纳入到销售橱窗中,希望用自己的实际行动为农村的种植散户分担一些销售压力。

在认真审视“双十一”这场网购狂欢之后,今年江兵对于网络助农帮销也有了新的认知。“对于农村散户来说,直播是赚吆喝,真正能帮他们解决销售难题的还是需要依靠线下的渠道。”江兵说道。为此他和妻子利用今年几次外出参展的机会积极接洽供应商,希望能建立起一条稳定的供应链条。而针对农产品季节性强的销售短板,江兵则计划联合宁波市的几位乡村CEO,通过抱团取暖的方式一起助农帮销。“人多力量大,我想通过这种方式让更多人喜欢上奉化优质的农产品。”江兵告诉记者。

## 给平台企业“敲黑板” 区市场监管局开展“双十一”专项检查

本报讯(记者 王璐 单晓峰 通讯员 林莉)“你们的信息一定要真实、准确,要严格恪守七天无理由退货等规定……”为进一步规范电商经营行为,维护集中促销网络市场秩序,保障消费者合法权益,11月8日,区市场监

管局开展“双十一”集中促销、直播带货等行为专项检查。

当天,执法人员来到“亲爱的玛丽”直播基地,就网络经营中消费者权益保护、食品安全等方面开展检查,督促网络交易经营者合规经营、守法经营、诚信经营,在“双十一”等

网络促销活动中,切实履行经营者的主体责任,全力做好产品质量和服务工作,不断畅通消费维权渠道,积极处理好消费者的诉求,切实保障好网络消费者的合法权益。

“我们将继续加强分析研判和风险预警,及时发布相关提醒,着力提

升网络消费安全水平,为消费者营造一个更加安全、放心的网络购物环境。同时积极受理12315投诉举报,及时回应和解决消费者维权诉求,有效引导消费者识别网购优惠陷阱,维护网购消费者的合法权益。”区市场监管局执法人员王勇说。

## 区第二届运动会(成年部)广播操比赛完美收官

本报讯(记者 沈晓萍 王林威 通讯员 周力)11月8日,区第二届运动会(成年部)广播操比赛在区体育中心体育馆完美收官。来自我区各大系统、镇(街道)的19支代表队370余名选手参加比赛。

本届区运会(成年部)广播操比赛由区政府主办,区文广旅体局、区体育总会承办,区体育管理中心、区供电公司协办,区体育舞蹈协会为执行单位。竞赛项目为第九套广播体操,比赛执行国家体育总局社会体育管理中心审定的《中国广播体操竞赛规则》。

比赛现场,各参赛代表队身着统一服装,排着整齐的方阵,迈着矫健的步伐,逐步入场。伴随着音乐响起,扩胸、转体……他们精神饱满,动作规范,姿势标准,力度到位,展现出激昂向上的精神面貌,每支代表队充满着激情活力,展现出别样风采,赢得满堂喝彩。除了展示第九套广播体操,部分代表队还在广播操比赛中加入了特色开场秀元素,为比赛带来了新的体验,展现了新的风采。

经过三个多小时精彩又激烈的比拼,最终,教育系统代表队荣获本届区运会(成年部)广播操比赛第一名,锦屏街道代表队、党群系统代表队分获第二和第三名。政法系统代表队、国资系统代表队、方桥街道代表队、尚田街道代表队荣获本届区运会(成年部)广播操比赛体育道德风尚奖。



## 松岙柑橘飘香 采摘游正当时

本报讯(记者 陈锦溢 邢昊臻 通讯员 鲍宸之)近日,松岙柑橘进入了最佳采摘期。金黄的橘子挂满枝头,各地游客纷至沓来,游览橘园风光,体验采摘乐趣。

11月8日上午,在松岙镇西岙村柑橘产业园,硕果盈枝,满目金黄,空气中弥漫着柑橘清香。

游客们提着篮子、手持剪刀,说笑间,每个人都满载而归。“我喜欢吃橘子,之前就听说过松岙蜜橘,这次特意自己来采摘。园区空气清新,橘子甘甜,真是不虚此行。”来自海曙区的游客叶女士边吃边感叹。

今年西岙村柑橘产业园共种植了80亩橘子,当前正值蜜橘早熟品种“宫川”大量上市期。果园负责人

汪华君介绍:“这批橘子的糖度已经达到了15度左右,口感非常好。除了日常销售,目前开放了采摘游,‘宫川’的采摘期将持续到11月底,欢迎大家来采摘旅游。”

近年来,松岙镇大力发展柑橘产业,因地制宜提升松岙蜜橘的绿色生产力和品质竞争力。目前全镇共打造了7个柑橘产业示范园,并

引进了红美人、绿美人等多个品种,全镇柑橘种植面积超过3500亩。

“在发展生态农业的同时,松岙镇持续擦亮蜜橘品牌,全力扶持柑橘产业做大做强,与旅行社、团队合作,今年更是开启两条采摘旅游线路,为特色产业‘搭台唱戏’,让小小橘子成为农民增收的‘致富果’。”松岙镇农办工作人员杨玄逸表示。

## 以练促防 宣教结合 我区掀起消防宣传月活动热潮

本报讯(记者 方振 单晓峰 王璐 通讯员 赵薇)11月8日下午,一场以“全民消防,生命至上”为主题的“119”消防宣传月启动仪式在宁南新城举行,现场设置了实战演练、互动游戏等多种接地气的宣传方式,吸引众多市民踊跃参与。

金茂广场是宁南新城首个TOD商业综合体,集购物中心、甲级写字楼、星级酒店于一体,存

在面积体量大、人员密集、可燃物多等诸多不安全的因素。下午2时,随着现场灭火救援指挥部的一声令下,演练正式开始。只见一股浓烟从写字楼11楼飘出,广场立即启动应急广播,同时引导员工、顾客紧急疏散,并拨打119报警电话。消防救援队员在接警后第一时间赶到现场,针对高层建筑火灾特点,各战斗班组有序开展设立警戒、铺设水带、操控云梯、灭火冷却等一系列灭火

救援工作。经过紧张救援,火势得到有效控制,被困人员安全救出并转移。

随后的全民消防嘉年华活动环节,设置了消防器材体验、“套中”火灾原因、摸黑走出火场等六大互动体验项目,通过将日常防火、紧急灭火、逃生自救等消防知识融入游戏中,并以打卡集章兑奖的方式,让市民在游戏中学习知识、收获快乐。

据介绍,在今年的“119”消防宣

传月活动中,我区各地各部门将持续开展“消防安全大家谈”“消防公益说”“社会组织消防大比武”“主播带你学消防”等一系列主题宣传活动,全面提升公众自救能力。“下一步,消防部门将立足工作实际,协同相关部门,通过加强日常检查、做实监督管理、细化宣传防范等措施,全力筑牢辖区安全‘防火墙’,为群众的安全保驾护航。”区消防救援大队大队长程高平表示。

## 本周气温起伏明显 请及时调整衣着

本报讯(记者 陈锦溢 通讯员 沈绿草)受偏东气流影响,上周末奉化与雨水相伴。本周开始天气逐渐转好,前期以多云为主,中后期开始云系增多,或有阵雨光临。

本周冷空气总体偏弱,中期气温显著升高,温度起伏明显,最高气温为24℃~26℃,最低气温在13℃~19℃之间。

气象部门提醒市民,本周气温

起伏明显,请大家根据天气变化及时调整衣着,并注意补水。

奉化气象台本周天气预报:周一阴转多云,15℃~21℃;周二多云,13℃~20℃;周三多云,14℃~22℃;周四多云到阴局部有小雨,16℃~26℃;周五多云到阴有阵雨,19℃~24℃;周六多云到阴有阵雨,19℃~23℃;周日小雨转多云,16℃~20℃。

## 庆祝第25个记者节 新闻工作者收到礼物和祝福

本报讯(记者 王林威)为庆祝第25个记者节,11月8日上午,浙江捷达物业集团有限公司的工作人员早早地来到融媒体中心,为新闻工作者送上鲜花和礼物,并致以节日的慰问和祝福。

早上7时30分,随着融媒体中心员工的陆续到来,捷达物业的工作人员引导他们来到游戏区——每人三支飞镖,扎中气球即可获得不同的礼物。现场还准备了咖啡、蛋糕、水果等美食,不时传来阵阵欢声笑语。

“今天早上一走进单位就有惊喜,捷达物业给我们安排了好玩的活动,很幸运获得了记者节奖品,在这里祝所有同仁节日快乐。”融媒体中心播音主持人职望说。

“我拿到了特等奖,很开心,也

祝全体同事记者节快乐。”区融媒体中心发展有限公司后期包装部副主任尹磊表示,游戏和礼物不仅给记者节增添了不少乐趣,更是对每一位奋战在一线的新闻工作者的肯定和鼓励。

“记者是社会的守望者,是真相的传播者,我们捷达物业将一如既往地支持新闻工作。值此记者节之际,向每一位新闻工作者致以崇高的敬意和节日的问候,祝大家节日快乐,工作顺利。”浙江捷达物业集团有限公司三公司副总经理顾承森说。

此次记者节,捷达物业集团除了准备礼物和鲜花外,还准备了不少蜜桃音乐节的邀请函,希望通过这样的方式向新闻工作者表达最真挚的祝福和慰问。

## 涵盖9大主题 溪巷里“溪望”九雅集开集

本报讯(记者 王林威)11月9日,位于溪口武岭西路步行街的溪巷里特色文化街区热闹非凡,涵盖品茗、抚琴、作画、寻幽等9大主题的“溪望”九雅集开集,吸引了不少游客驻足打卡。

走进溪巷里,在两侧古雅质朴的屋内,有茶香四溢的老茶馆,也有别具一格的小酒吧,游客身着旗袍穿梭其间,可欣赏各种风格的书画作品,也可品尝各类美食,开启雅致生活的体验之旅。

据了解,溪巷里特色文化街区总投资2.8亿元,占地约1.17公顷,总建筑面积达8256.8平方米。作为宁波市“精特亮”创建项目,溪巷里集餐饮、休闲、娱乐于一体,串联古镇的人文底蕴与街巷空间的市井记忆。

“文化”将会是溪巷里项目打造和运营的核心竞争力。我们的品牌定位是纯粹的巷里乌托邦,从潮流文化、月光经济入手,满足游客对时尚、社交的需求。”名山集团战略投资部溪巷里项目负责人张丽娜表示,此次市集活动是溪巷里特色文化街区举行的首场主题市集活动,通过形式多样的活动打造民国文化传承创新平台、文旅研学沉浸式体验地、商业市集新文创夜游地。

下一步,溪巷里特色文化街区将打造巷里新市集,通过固定业态与流动业态相结合的模式,每月举办不同主题的市集,以铁打的溪巷、流水的市集,为市民游客提供各种不同的购娱新体验。

## 省小学科学学科关键问题解决 专题研训会在奉举行

本报讯(记者 王林威 沈晓萍 通讯员 王来波 乌雯雯)近日,2024年浙江省小学科学学科关键问题解决暨科学新课程标准专题研训会在上海师范大学附属宁波实验学校举行。

活动聚焦“实验教学”,围绕“加强实验教学、培养科学兴趣、树立探索精神、落实素养目标”主题开展系

列研讨。

研训会期间,经典的课例研讨、创新的实验说课、高端的专家引领等给科学教师留下深刻印象。他们表示,将以此次活动为契机,不断探索、勇于创新,把先进的教育理念和教学方法融入日常教学,为培养具有科学素养和创新精神的未来栋梁不懈努力。

上接第1版

此外,书店内的“文学天地”也迎来了质的提升,在区作家协会的支持下,每月18日,书店都会举办文学沙龙,文学爱好者汇聚在一起畅谈文学与写作,在快节奏的都市生活中觅得一处心灵的栖息之所。为了让更多的孩子爱上阅读,书店还设立了“三味讲堂”,广邀作家、博士、学者,为小读者们带去文学、艺术、科技知识。

◆读者为本,挖掘本土文化内涵

三十年间,三味书店见证了阅读方式的转变,经历了互联网对于实体书店的冲击,其间,有不少曾“并肩作战”的同行无奈退出,而像三味书店这样能存续三十年的民营

书店,在省内称得上是凤毛麟角。

谈及创业经验,卓科慧认为这是真心换真心的成果。在三味书店有个不成文的规定:读者可以免费退换书籍。这种以读者为本的经营理念,也让三味书店在奉城居民心里树立了好形象。

如今,卓科慧除了持续致力打造优质的公共文化空间,还积极投身于本土文化的挖掘与传播。11月8日,在三味书店三十周年庆祝仪式上举行了“城市文化客厅”揭牌仪式,书店还向松岙镇免费捐赠了2000册图书,未来三味书店将被打造成集图书、讲座、展览、艺术等于一身的综合性文化阵地。“我始终坚定创业的初衷,在推广文化、推广阅读的道路上有多少能量就发多少光。”卓科慧说。